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ZATÍMCO D ŮVĚRA V ARMÁDU ČR V POSLEDNÍM ROCE KLESÁ ,  

POLICIE ČR SI U OBČANŮ MÍRN Ě POLEPŠILA . 
 

 

Z domácích bezpečnostních institucí je v očích veřejnosti nejdůvěryhodnější česká armáda, 
jejíž důvěra se už dva roky drží nad šedesáti procenty, ovšem v posledním roce mírně klesá na 
současných 62 %. Policii ČR důvěřuje více než polovina lidí (nyní 56 %), trend je však 
naopak lehce vzestupný. Vysoký kredit má mezi občany České republiky mezinárodní 
kriminální policie Interpol, které d ůvěřuje 75 % lidí. Nadpoloviční důvěru občanů (aktuálně 
58 %) si dlouhodobě zachovává také NATO.  
 

Citovaný výzkum STEM byl proveden na reprezentativním souboru obyvatel České republiky 
starších 18 let ve dnech 3.–13. září 2010. Respondenti byli vybráni metodou kvótního výběru. Na 
otázky odpověděl rozsáhlý soubor 1228 respondentů. 

Mezi domácími bezpečnostními institucemi se nejvyšší důvěře stále těší Armáda České republiky, 

které nyní projevují důvěru necelé dvě třetiny lidí (62 %). Policii ČR důvěřuje více než polovina 

(56 %). Co se týče mezinárodních bezpečnostních institucí, mezinárodní kriminální policie Interpol 

má důvěru 75 % obyvatel,  Severoatlantická aliance 58 %.  

Důvěra v domácí a mezinárodní bezpečnostní instituce (%)
"D ůvěřujete následujícím institucím?"
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Pramen: STEM, Trendy 2010/9, 1228 respondentů 

 

Armáda České republiky si důvěru občanů získávala postupně v průběhu druhé poloviny 90. let. Ke 

konci roku 2000 jí důvěřovaly necelé dvě třetiny lidí a tuto míru důvěry si v podstatě, i přes občasné 

výkyvy, zachovala až do současnosti. Od roku 2006 docházelo k postupnému poklesu důvěry, který 

se zastavil v únoru 2008. Počínaje druhou polovinou roku 2008 se důvěra v Armádu ČR začala opět 

přibližovat k dvoutřetinové hladině a v roce 2009 ji přesáhla, a to na své historicky nejvyšší míře – 

69 %. V letošním roce však zaznamenáváme pokles na 62 %. Důvěra v Armádu ČR se neliší 

s ohledem na sociodemografické ukazatele.  
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Vývoj důvěry v Armádu ČR 

(podíl kladných odpovědí v procentech) 
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 Pramen: STEM, Trendy 1994 – 2010 

 

Ani pro Policii České republiky nebylo lehké přesvědčit občany o své důvěryhodnosti. 

Nadpoloviční důvěry dosáhla na konci roku 2000 a tuto úroveň si víceméně udržovala až do 

podzimu 2003. Následně jsme zaznamenali její pokles na dvoupětinovou hladinu. Od roku 2007 se 

důvěra v policii opět postupně zvyšuje a od počátku roku 2009 se drží nad padesáti procenty. Ani 

důvěra v Policii ČR není výrazněji ovlivněna věkem, vzděláním či pohlavím respondentů.  

 

Vývoj důvěry v Policii ČR  

(podíl kladných odpovědí v procentech) 
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Pramen: STEM, Trendy 1994– 2010 

 

Interpolu dlouhodobě důvěřují zhruba tři čtvrtiny českých občanů. Jak ukazuje následující graf, 

i důvěra občanů v NATO je velice stabilní a dlouhodobě se udržuje na nadpoloviční hladině. 

Zvýšená důvěra v mezinárodní bezpečnostní organizace, kterou jsme zaznamenali v únoru 2009, 

velice pravděpodobně souvisela s našim předsednictvím Evropské unii, kdy bylo české obyvatelstvo 

pozitivněji a více „prozahraničně“ naladěné. NATO častěji důvěřují mladí lidé (65 % ve věku 18 až 

29 let) a muži (60 %), oběma institucím lidé s vysokoškolským vzděláním (NATO – 67 %, Interpol 

– 82 %).  
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Vývoj důvěry v Interpol a NATO 

(podíly kladných odpovědí v procentech) 

60 58

75

58
52515457

48
55

5858
5356

60
53

575556 55
58 56 54

60
55 54

63
59

7778
83

78787879
74757577

71 72

40%

50%

60%

70%

80%

90%
 9

7/
04

 9
8

/0
3

99
/0

4

9
9/

1
1

0
0/

02

00
/1

0

01
/0

2

0
1/

0
9

0
2/

05

02
/1

1

03
/0

5

0
3/

1
0

0
4/

02

04
/0

6

04
/1

0

0
5/

0
2

0
5/

10

06
/0

5

06
/1

0

0
7/

0
5

07
/1

0

08
/0

2

08
/1

0

0
9/

0
2

09
/0

9

10
/0

2

10
/0

9

NATO Interpol

 

Pramen: STEM, Trendy 1997 - 2010 

 

Důvěra ve sledované bezpečnostní instituce je nejvíce ovlivňována politickými postoji občanů. 

Výrazné je to zejména v případě NATO, které pozitivně přijímají sympatizanti stran vládní koalice, 

tj. ODS, TOP 09 a VV, a zřetelně menší důvěru k němu mají příznivci ČSSD a zejména KSČM. 

Méně výrazné jsou tyto diference u Armády ČR (důvěřuje jí nadpoloviční většina i mezi stoupenci 

KSČM) i u Interpolu a prakticky žádné v případě Policie ČR.  

 
Důvěra v Policii ČR, Armádu ČR,  Interpol a NATO  

 (podle stranických preferencí, podíly kladných odpovědí v %) 
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Pramen: STEM, Trendy 2010/9, 1228 respondentů 

 


